
 

令和４年度 清水町福祉センター利用者アンケート調査の結果 

 

１ 調査概要 

（目的） 

清水町福祉センターの利用状況を把握するための利用者満足度調査を実施し、施設 

運営の参考とする。 

（調査方法） 

清水町福祉センターを利用する団体を通じてアンケート用紙を配布し、アンケート記 

入後に回収した。 

（実施期間） 

令和５年１月 16日（月）～令和５年２月 13日（月） 

（回答者数）  

111名 

 

２ 調査結果 

 

（問１） 性別と年齢について        （人）       （％） 

 

 

 

 

 

 

 

                  （人）      （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 

性  別 人数 割合 

男性 24 22 

女性 87 78 

小計 111 100 

年  齢 人数 割合 

30代以下 ７ ６ 

40代～ ６ ６ 

50代～ ⒉ ２ 

60代～ 10 ９ 

70代～ 58 52 

80代～ 28 25 

90代～ ０ ０ 

小計 111 100 



 

（問２）利用目的について  （複数回答）            （人）   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問３）参加したい事業について  （複数回答）        （人）   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

（問４）施設の良いところは何ですか。   （  ）は、同じ内容の複数意見 

・駐車場が広くて参加しやすい 

・利用しやすい／施設が整っている／気兼ねが要らない（９） 

・明るい／清潔／清掃が行き届いている（26） 

・開放的（３） 

・ワンコインバスが停まる 

・会議室が多く、区切れる（２） 

・静か、集中できる（４） 

・職員が親切、明るい、丁寧（９） 

・喫茶店で食事がとれる（１） 

 

（２） 

利用目的 人数 割合 

シニアクラブの活動 33 23 

児童館利用 10 ７ 

集会、会議等 29 20 

趣味、サークル活動 46 32 

社会福祉協議会事務所等への用事 ２ ２ 

ボランティア活動 20 14 

その他 ０ ０ 

無回答 ３ ２ 

小計 143 100 

参加したい事業 人数 割合 

体操教室 36 25 

手芸教室 18 13 

パソコン・スマホ教室 12 ９ 

オレンジカフェ ７ ４ 

囲碁将棋 ９ ７ 

健康麻雀 ７ ４ 

カラオケ ８ ５ 

地域食堂 ７ ４ 

その他 ５ ５ 

無回答 34 24 

小計 143 100 



・施設の立地、交通の便が良い（４） 

・児童館は天候に左右されず遊べる（３） 

・児童館はおもちゃも充実／楽しい懐かしいおもちゃがある（４） 

・児童館は保育園児も遊べる／広く自由に遊べる／子ども用トイレもある 

 

（問５）施設の不便なところは何ですか。   （  ）は、同じ内容の複数意見 

・自宅から歩いて遠い 

・交通の便が悪い／バスの回数が少ない／バスの時間が悪い（６） 

・机といすを片付けるのが大変 

・シニアセンターにエレベーターがない（４） 

・体操ができる部屋が欲しい（ホールは、料金が高い） 

・調理室が使いづらい 

 

（問６）福祉センター全体の評価について 

            （人）      （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問７）福祉センターへの意見など（自由回答）   （  ）印は、同じ内容の複数意見 

・利用しやすいこれからもよろしく（４） 

・シニアセンター老朽化につき、リフォームをお願いしたい 

・会議の時にマスクを着用していると聞こえづらい 

・コロナが収束したらいろいろ企画してください。楽しみにしています 

・もっと施設の PRを行い利用が増えると良い 

・気軽に利用ができるのが良い 

・どんなことを行っているかわからない 

・娘がとても楽しそうに遊んでいます 

・親子で体を動かすイベントがあれば良い 

・人が集まる行事をお願いします 

・ふれあい広場が良かった、町民が集えた、2023年度の行事もお願いします 

・高齢化に伴い交通手段に困っている方が増えてきています 

・住んでいる近くに集まる場がない 

 

 

（３） 

評価 人数 割合 

とても良い 63 57 

まあまあ良い 29 26 

普通 17 16 

あまり良くない ０ ０ 

良くない ０ ０ 

無回答 １ １ 

小計 111 100 



 

令和４年度 清水町福祉センター利用者アンケート調査の結果の分析と 

今後の対応について 

 

 

１  問１の性別と年齢について  

111通回収された利用者アンケートの性別内訳は約８割が女性、約２割が男性の回答であ

った。また年齢は 70歳代５割、80歳代２割で残りの２割はその他の年齢層であった。 

 少子・高齢化社会の中、清水町福祉センターを利用される年代は、70歳以上の高齢者が多

い結果となっている。 

 

２  問２の利用目的について 

利用目的の設問は、趣味・サークル活動が 46％で最も多く、次にシニアクラブの活動が 33％

であった。この割合は、前回の調査とほぼ同じである。 

コロナ禍であるが、平成 29年度福祉センター大規模改修工事後は、会議室・多目的ホール

を有効利用が可能となったことから、高齢者のサークル活動、居場所活動に多く利用されて

いる。 

 

３  問３の参加したい事業について 

福祉センターで参加したい事業は、体操教室 25パーセントと最も多く、全体の１/４の方

が体操に関心があり参加を希望された。 

また、体操以外の手芸教室、パソコン・スマホ教室、オレンジカフェ、囲碁将棋、健康麻

雀、カラオケ、地域食堂等は１割以下の少数であり、全体の１/４（24％）が無回答であった。 

令和４年度は体操教室、パソコン教室、オレンジカフェ、囲碁将棋、地域食堂は感染症防

止対策をしたうえで開催できたが、カラオケ、手芸教室、健康麻雀は休止した。令和５年度

はできるだけ多くの自主事業を開催したい。 

 

４  問４施設の良いところについて 

施設の良いところでは、児童館も含め、施設がきれいで良い評価が多かった。 

また、職員の利用者に対する応対についても高い評価であった。 

今後も清潔な施設の維持に努め、利用者に対して、親切な接客に努めていきたい。 

 

５  問５の施設で不便なところについて 

 施設の不便なところでは、交通の便について、バスの時刻についてのご意見が多かった。 

 また、シニアセンターにエレベーターが無いことの不便な点は毎年寄せられる。 

  

６ 問６の福祉センター全体の評価について 

福祉センターに対する全体の評価については、「とても良い」が 57パーセント、「まあま

あ良い」が 26パーセントと８割の方が高い評価であった。 

全体の評価は、前回、前々回の調査とほぼ同じ割合であった。 

 

 

（４） 



 

 今後も、高い評価が得られるよう、清潔な施設の維持に努め、利用者に対して、親切な接

客に努めていきたい。 

 

７ 問 7の福祉センターへの意見などについて 

『利用しやすい』『児童館では娘がとても楽しそうに遊んでいる』と言った良い評価の意

見から、『どんなことを行っているかわからない』『もっと施設の PRを行い利用が増えると

良い』といった意見・提言も寄せられた。 

また、『コロナ収束を願い、コロナが収束したらいろいろ企画してください、楽しみにし

ています』『人が集まる行事をお願いします』といった福祉センター事業への期待も寄せら

れました。 

 

まとめ 

新型コロナウイルス発生に伴い、令和２年度から令和３年度、そして令和４年度も施設利

については、利用人数、飲食、カラオケ、健康麻雀などで制限が生じた。 

次年度においては、新型コロナウイルスは感染法上５類へ移行するが、町の方針に従い利

用率の向上と安全・安心に心掛けて会館運営を行いたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） 


